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На сьогоднішній день теплопостачання – це один з самих проблемних 

секторів економіки. Запущений стан, високе соціальне навантаження, 
низький рівень платежів, відсутність капіталовкладень в розвиток і 
модернізацію впродовж двох десятиліть. І, головне, відставання в 
лібералізації стосунків на формально існуючому ринку. Важливо, також  
знизити залежність від імпортованого природного газу, щоб надавати 
населенню послуги опалювання і гарячого водопостачання за економічно 
доступними тарифами.   

На прикладі підприємств харківського регіону нами було розглянуто та 
проаналізовано економічну ефективність тарифної політики в галузі теплової 
енергетики, особливості залучення інвестицій для розвитку деградуючої 
техносфери в паливно-енергетичному комплексі (ПЕК) та шляхи зниження 
соціального навантаження для населення.  Головна мета цього аналізу – 
зниження енергоємності підприємств ПЕК та поліпшення умов споживання 
теплової енергії населенню. 

Аналізуючи економічну ефективність розрахунку тарифів на теплову 
енергію по одноставковому та двоставковому тарифах, ми зробили висновок, 
що система оплати на базі двоставкового тарифу є більш економічно 
обґрунтованою для усіх учасників ринку теплової енергії. Такий тариф є 
стимулюючим для постачальника теплової енергії, який, в даному випадку, 
зацікавлений в реалізації енергозберігаючих заходів у споживача, 
використанні потужності, що звільнилася, для підключення нових 
споживачів та підвищення якості теплопостачання. Перелічені заходи не 
знижують прибуток. Але діючий тариф не є достатнім для покриття витрат 
на виробництво, транспортування та розподіл теплової енергії. Однією з 
головних причин цього, можна вважати неефективність тарифної політики на 
рівні міста, а також недосконалість процедури формування тарифів на 
державному рівні. Можна зробити висновок, що газ на внутрішньому ринку 
України буде дорожчатиме, поки не вийде на світовий рівень. Газ 
українського видобутку неминуче повинен вирівнятися в ціні з імпортним, 
тому  тарифи ростимуть і далі незалежно від кількості ставок тарифу.  


